

ОТЗЫВ научного руководителя

на диссертационное исследование Ли Сюе на тему «Отбор детей в восточных видах единоборств на этапе начальной спортивной специализации по показателям когнитивных и координационных способностей», представленное на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Диссертация Ли Сюе посвящена проблеме отбора детей на этапе начальной спортивной специализации в восточных видах единоборств и направлена на обоснование эффективности методики спортивного отбора по показателям когнитивных и координационных способностей, в значительной степени влияющих на результативность соревновательной деятельности.

В исследовании приняли участие 52 мальчика в возрасте 9–11 лет, имеющих стаж занятий таэквондо или каратэ 2–3 года, у которых были выявлены взаимосвязи показателей когнитивных и координационных способностей с показателями параметров технической подготовленности и соревновательных действий. Итогом исследования явилась структура корреляции между выявленными показателями способностей, на основе которой были подобраны тестовые задания, выступающие ориентиром спортивного отбора на этапе начальной спортивной специализации.

В работе определены значение и роль когнитивных и координационных способностей в прогнозе спортивной одаренности детей к занятиям восточными единоборствами, а также в системе факторов результативности соревновательной деятельности, разработаны тестовые задания для оценки способности к обучаемости юных спортсменов новым движениям и выполнения технических приемов в условиях специфического реагирования, характерного для соревновательной деятельности. Разработана программа тестирования для комплексной оценки уровня развития когнитивных и координационных способностей юных спортсменов в восточных единоборствах. Представлены рекомендации по практическому применению результатов исследования.

Проведенный формирующий педагогический эксперимент доказал эффективность разработанной методики. Полученные данные статистически достоверны и наглядно демонстрируют преимущества разработанной методики отбора по сравнению с традиционными методами.

Практическая значимость работы состоит в том, что разработанную методику спортивного отбора детей в восточных видах единоборств оптимально применять на этапе начальной спортивной специализации. Подтверждением этому является акт внедрения результатов исследований в учебно-тренировочный ГУО «Физкультурно-спортивный центр детей и молодежи Советского района г. Минска»

Диссертация Ли Сюе соответствует требованиям ВАК Республики Беларусь к диссертационным работам, имеет завершенный вид, текст изложен в логичной последовательности, выводы аргументированы и структурированы в соответствии с поставленными задачами и положениями, выносимыми на защиту.

Соискателю Ли Сюе может быть присуждена ученая степень кандидата педагогических наук за:

- выявление взаимосвязи показателей когнитивных и координационных способностей с параметрами основных соревновательных действий спортсменов 9–11 лет в восточных видах единоборств;
- разработку программы тестирования для оценки уровня развития когнитивных и координационных способностей детей в восточных видах единоборств;
- разработку тестов и критериев для оценки качества выполнения технических приемов в условиях специфического реагирования, характерного для соревновательной деятельности в единоборствах;
- разработку и обоснование эффективности методики отбора детей в восточных видах единоборств по показателям когнитивных и координационных способностей.

Вышесказанное позволяет рекомендовать диссертационную работу Ли Сюе «Отбор детей в восточных видах единоборств на этапе начальной спортивной специализации по показателям когнитивных и координационных способностей» к защите.

Научный руководитель,
кандидат педагогических наук, доцент



В.Е. Васюк

